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Okopavanje in rahljanje tal
 brez sklanjanja

Ali imate težave z natančnim okopavanjem in odstranitvijo plevela? Delo lahko opravite brez sklanjanja 
in bolečin v križu z večnamensko motiko, ki jo množično uporabljajo na vzhodu Evrope. Z njo si olajšate 
tudi setev in sajenje nekaterih vrtnin. V Sloveniji jo poznamo pod imenom rezalna motika.

R ezalna motika Anka je idealna rešitev, ki nam 
lahko pomaga pri rahljanju zemlje, košnji, grab- 
ljenju, lažji setvi in odstranjevanju plevela. S tem 

vsestranskim orodjem lahko brez težav razbijemo manj- 
še grude zemlje. Še posebej starejšim vrtnarjem omo- 
goča lahkotno okopavanje brez sklanjanja in bolečin v 
hrbtu na zelenjavnem vrtu, okrasnih gredah, sadovnja-
ku ali vinogradu. Njena osnovna delovna širina je 12,5 
cm, če rezilo postavimo na tla v vodoravni položaj, če jo 
obrnemo v pokončni položaj, pa 2,5 cm. To vrtno orodje 
nam omogoča natančno okopavanje okrog sadik solate, 
redkvice, zelja, paradižnika, okrasnih rastlin, malin, 
robnikov, kamna, v neposredni bližini debla dreves ali 
trte. S konico pa lahko okopavamo tudi površine, ki so 
zasušene in trde.
Motika je uporabna tudi za košnjo, grabljenje, sejanje, 
pletje ter pripravo novih gredic na travni ruši. Uporab- 
ljamo jo lahko na zelo zaraščenih površinah in normal-
ni vrtni gredi. Na vrtu bo manj plevela, če deset do 14 
dni pred setvijo opravimo »slepo« pletev. Na ta način 
spodrežemo plevele, ki so kalili, in preprečimo zaple- 
veljenost gredice v začetni fazi rasti vrtnin.

Uporabna tudi kot kosa
Z orodjem je enostavno narediti plitve vrste za setev 
redkvice, rdeče pese, kolerabe in drugih vrtnin. Zelo 
enostavno označimo tudi srednje globoke brazde za sa-
jenje čebule, česna, solate itd. S konico rezalne motike 
lahko tudi plitvo kopljemo in tako rahljamo zgornjo 
plast tal, ki je ključna za dobro ukoreninjenje in kalitev 
semena. To opravimo pred setvijo ali sajenjem vrtnin.
Ali ste vedeli, da se rezalna motika Anka na zelo za- 
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raščenih površinah uporablja kot kratka kosa? Če v 
zemlji ni ostrega kamna, lahko to delo opravimo brez 
težav. Rezilo je izdelano iz kakovostnega termično ob-
delanega jekla, ki je odporno proti mehanskim poškod-
bam. Ko rezilo otopi, ga ponovno nabrusimo s pilo za 
železo ali kovino. Strah za poškodbo korenin je odveč, 
če uporabljamo orodje v pokončnem položaju in plit-
vo okopavamo. Tako lahko odstranimo plevel čisto bli-
zu korenin, olajšamo si tudi okopavanje in rahljanje tal 
na težavnih področjih. Na ta način brez težav okopava-
mo med rastlinami, ki so na razdalji 3 do 5 cm. Če pa so 
posajene na razdalji več kot 15 cm, jih ne bomo poško-
dovali, če postavimo orodje v vodoravni položaj, ki ga 
najpogosteje uporabljamo na vrtu. Na trdi ilovnati zem-
lji vedno okopavamo po dežju. Optimalno vlažnost tal 
v poletnem času lahko dosežemo tudi tako, da zvečer 
zemljo izdatno namočimo in zjutraj začnemo okopava- 
ti in rahljati tla. Če je težka ilovnata zemlja preveč mo- 
kra, počakamo, da se nekoliko posuši, in delamo, ko se 
zemlja ne oprijema orodja in obutve.
Rezalne motike ne smemo brusiti s kotnim brusil-
nikom, za brušenje je primerna samo ročna pila za žele-
zo in kovino. V nasprotnem primeru se lahko kovina 
pregreje in rezilo izgubi svojo odpornost proti mehan-
skim poškodbam.
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Rezalna motika Anka omogoča natančno okopavanje.


